Az egyensuly beélltakor a fiiggsleges cs6 aljaban levé géz nyomésa (p1) egyenld a csé masik végében levs gaz

nyomésanak (p2) és higany nyomasanak (76 Hgem = 1 atm) Gsszegével.

p1 =p2 + 1 atm.

Az alul levs gaz eredeti [; hossza a nyomasnovekedés miatt xz-szel csokken, a fels6é (eredetileg lo) ugyanennyivel ng.

Legyen a cs6 keresztmetszete q. A Boyle-Mariotte-torvény alapjan

1-lig=p1-(lh—2)q,
1-lag=p2-(la+2)q,

I ¢ 1o ¢
= atm, = atm.
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A nyomasokra vonatkozo egyenlet szerint:
l l
! -2 4 1, innen
i —x lo +x

ll(lz + {E) = lg(ll - {E) + (ll — l‘)(lz + LL‘),
22 + 2lsx — 1115 =0,

xTr = —lg + \/l% —|—lllQ
(csak a pozitiv gy6knek van fizikai értelme).

(Az nem jatszik szerepet, hogy milyen gazokrol van szo.)
Ha az oxigén keriil alulra:
x = 3,59 cm, p1 = 1,81 atm;

ha a hidrogén keriil alulra
x = 5,58 cm, p1 = 1,58 atm.
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